
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 20 DE MARÇO 
DE 2007. 
ATA Nº 90/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos vinte dias do mês de março de dois mil e sete, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniram-
se os vereadores de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Adair Antonio Bujes, Sergio Teifke, Lélia Elivone 
Papke de Oliveira Sander, Maria Kozyeniewski de Medeiros, 
Roberson Jean Cardoso, Delmar Guscke, Ari Budelon Barbosa, 
Irio Miguel Stein e Darci Renato Ladwig. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e 
solicitou ao Vereador Ari Budelon Barbosa que realizasse a leitura 
do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Ministério da Saúde. Ofício nº 48/07 enviado 
pelo Gabinete do Prefeito Municipal. Ofício nº 18/07, enviado pela 
Secretaria Municipal de Educação. Convite para curso do IGAM.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 89/07, dos projetos de Lei 
nº 981, 987, 988, 989 e 990 do Executivo, do projeto Legislativo 
nº 37/2007, da Emenda nº 01 ao Projeto de lei nº 37 e Emenda 
nº 01 ao Projeto de Lei nº 981. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sergio Teifke solicitou a Secretária Lélia 
Sander que realizasse a leitura da Ata nº 89/07, da Sessão 
Ordinária realizada em treze de março de dois mil e sete. Logo a 
colocou em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a leitura 
do projeto de Lei nº 990, de 16 de março de 2007, que fixa os 
valores das diárias, para viagens aos servidores públicos 
municipais e aos agentes políticos do Poder Executivo. Logo 
solicitou a leitura da Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 37, que 
modifica o caput dos Art. 1º, 2º e 4º.  Após a leitura o Senhor 
Presidente baixou os mesmos às Comissões e suspendeu a 
Sessão para emissão dos pareceres aos projetos de Lei nº 37, 988, 
989 e às Emendas nº 01 ao projeto de Lei nº 37 e emenda nº 01 
ao projeto de lei nº 981. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. 
Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento são favoráveis à aprovação da emenda nº 01 ao 
Projeto de Lei nº 37, à emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 981 e 



aos projetos de lei nº 37, 988 e 989 pelo Plenário desta Casa. Em 
seguida o Senhor Presidente colocou em discussão a emenda nº 
01 ao Projeto de lei nº 37. Não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Logo o Senhor Presidente colocou em discussão 
a emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 981, que modifica a redação 
do caput dos artigos 1º e 2º. Não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente colocou e 
discussão o Projeto de Lei nº 981, de 06 de dezembro de 2006, 
que estabelece atribuições ao Vice-Prefeito. Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade o 
Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 987, 
de 27 de fevereiro de 2007, que cria o serviço de vigilância 
sanitária e dá outras providências. O Vereador Delmar Guscke 
dirigiu-se ao Presidente reprisando que o projeto tramita na Casa 
há duas semanas, achando necessárias emendas, frisando que os 
vereadores devem se reunir para discutir a utilidade do projeto ao 
Município e ver o que pode ser prejudicial à população diante dos 
últimos acontecimentos, pedindo vistas ao projeto, salientando 
ver com a assessoria jurídica um prazo mais longo que o projeto 
pudesse ficar na Casa para maior discussão da utilidade deste, 
para que os Plenário possa estudar melhor o Projeto com a 
Assessoria.  O Presidente concedeu o pedido de vistas e logo 
colocou em discussão o projeto de Lei nº 988, de 8 de março de 
2007, que cria o conselho municipal de acompanhamento, 
controle social, comprovação e fiscalização dos recursos do fundo 
de manutenção e desenvolvimento da educação básica e de 
valorização dos profissionais da educação. O Vereador Darci 
Renato Ladwig frisou que o Fundeb vem a substituir o Fundef, 
que agora irá comprometer mais recursos do Município, apesar 
de não virem verbas prometidas e o Município terá que arcar, 
mas ainda assim é a favor do projeto. Em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei nº 989, de 8 de março de 2007, que 
autoriza a concessão de revisão geral nos vencimentos dos 
servidores públicos do executivo municipal e dá outras 
providências.  O Vereador Irio Miguel Stein frisou que cinco por 
cento de revisão é pouco, mas não compete aos vereadores alterar 
este percentual, pois se mudarem pode ficar menos ainda, 
cabendo apenas ao Executivo, achando que o Executivo deve 
saber o que faz. O Vereador Roberson Jean Cardoso defendeu que 
o Executivo vem trabalhando de forma a melhorar os salários do 
funcionalismo, frisando que em ano anterior pensaram em doze 
por cento, mas como houve alteração no quadro de pessoal, tendo 



modificado as remunerações, fez um reajuste de cinco por cento 
pensando na forma de cumprir. Em votação, o projeto de Lei nº 
989 foi aprovado por unanimidade.  Logo o Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei nº 37, de 13 de março de 2007, que 
autoriza a concessão de revisão geral nos vencimentos dos 
servidores públicos do Legislativo Municipal e dá outras 
providências. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida o Senhor presidente novamente 
lembrou que está disponível na secretaria as prestações de conta 
do Poder Executivo dos anos de 2001, 2003 e 2004 para serem 
analisados. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Adair Antonio Bujes fez uso da palavra, falando das 
dificuldades que o Município está passando, mas a pedido do 
presidente da comunidade vem fazer convite para a festa do boi 
no rolete no domingo, dia 25, frisando que pensaram em adiar a 
festa, mas a Prefeitura também está apoiando, já tem o jornal, 
não sendo possível, convidando a todos para a festa. Continuando 
o Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra para falar 
das dificuldades que está se passando pela impossibilidade de 
utilizar a estrada principal de acesso à BR, que vem causando 
tanto transtorno, vindo comentar o que já foi feito desde as 
chuvas de 03 e 04 de março, frisando que o Prefeito já fez contato 
com a Defesa Civil, foi à Porto Alegre em audiência com Luis 
Fernando Záchia – Chefe da Casa Civil e com o Deputado 
Sperotto, que fez contato com o DAER, depois o Prefeito fez 
contato com o Secretário Municipal que é de Camaquã, o sr. João 
Carlos Machado, que trouxe um trator para auxiliar na obra. No 
decorrer o pessoal do Executivo fez contato coma Secretaria de 
Logística e Infra-Estrutura (antiga Secretaria de Transportes), por 
intermédio do sr. Daniel Andrade e do Dr. Gilberto Cunha, diretor 
geral do DAER, fizeram abertura de licitação da ponte, que de 
acordo com o projeto do asfalto ela seria ao lado da antiga, de 
cinqüenta e nove metros de comprimento, o vereador explicou que 
já foi feito cronograma e encaminhada a licitação, e de acordo 
com o cronograma num valor de novecentos e setenta e dois mil, 
novecentos e quarenta e seis reais e sete centavos, reprisando que 
já está a caminho, mas se sabe que não é de uma hora para 
outra, somando que o deputado federal José Otávio Germano já 
correu atrás com o Ministério da Integração, que trata destas 
problemáticas, para recurso para a ponte. O Vereador Roberson 
informou ainda que no dia dezenove foi encaminhada a planilha 
destes custos. Foi feito contato com o Tenente Coronel Pagote, 



Comandante do 3º Batalhão de Engenharia de Combate de 
Cachoeira do Sul, com o qual foi pega instruções de como 
proceder com a ponte de ferro, sendo encaminhado ofício à Defesa 
Civil em solicitação da ponte. O Vereador reforçou que foram 
feitos tramites, mas demora um pouco, que certamente estão 
todos nervosos, pedindo aos colegas de todas as bancadas que 
busquem ajuda a nível federal, esquecendo as siglas partidárias 
para que se possa resolver o problema e restaurar a ordem nas 
estradas. O Vereador Delmar Guscke pediu aparte para confirmar 
as palavras do Vereador Roberson Jean, frisando que na segunda 
o Prefeito esteve na Casa Civil e com o Deputado Sperotto para 
pedir a ponte, salientando também ter ido na quinta-feira falar 
com o Deputado, agradecendo a preocupação que o mesmo está 
tendo com Sertão Santana, reprisando que na parte política o que 
podia ser feito está sendo feito, concluindo que é demorado devido 
à burocracia e licitação. O Vereador Roberson Jean concluiu 
dizendo que estão no aguardo do Coronel Melo, de Pelotas, o qual 
pertence à região para que façam a vistoria do local para instalar 
a ponte de ferro, por três meses, até que se resolva a outra, mas 
por enquanto a Prefeitura tem arrumado as estradas, fazendo o 
possível, mas tem muita chuva, impedindo o êxito nesse serviço. 
O Vereador Irio Stein pediu aparte falando da preocupação das 
pessoas, que olhando o Município hoje parece que não tem vida, e 
não se pode pensar só no acesso pela ponte, mas se deve pensar 
naquelas pessoas que perderam plantação, máquinas, que 
perderam alguma coisa, colocando o seu partido a disposição 
para o que precisar de acesso ao governo do Estado, tendo acesso 
ao Paulo Azeredo e ao Secretário de Obras, dizendo que o partido 
pega junto com a comunidade, podendo contar com o partido 
para os trabalhos.  
ENCERRAMENTO:  
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente sessão, convocando a todos 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária.  


